## 因限制投屏加收费用被批

# 爱奇艺表态:将恢复老会员高清投屏

□记者 阵友敏

本报讯 今年 1 月,爱奇艺APP 开始对投屏功能作出限制,之前黄金 VIP 会员支持最高 4K 清晰度投屏,现在只能选最低的 480P清晰度,要想进行 4K 投屏必须购买白金 VIP 会员。此话题引发广大消费者讨论,上海市消保委也发表了相关观点。时隔一个月,昨日爱奇艺终于发布说明,称将恢复老会员高清投屏,支持 5 台设备登录。

2月20日, 爱奇艺通过官方微

博发布关于爱奇艺会员服务优化情况说明。爱奇艺方面表示,为 2023年 2月 20日仍处于订阅状态的爱奇艺黄金 VIP 会员,恢复 720P和 1080P清晰度的投屏服务:单月卡/季卡/年卡的会员可使用至本次订单结束;连续包月/包季/包年的会员,如后续不断订,可持续使用。

说明还指出,为方便用户跨终端使用,从2023年2月20日起,爱奇艺黄金、白金、星钻VIP会员可在5台设备上登录,不再限制登录设备种类。在同一时间播放的设

备也不再限制种类,即黄金 VIP 会员 (手机/电脑/平板电脑) 任意 2 台;白金 VIP 会员 (手机/电脑/平板电脑) 任意 2 台;互会 VIP 会员 (手机/电脑/平板电脑/电脑/电脑/平板电脑/电脑/电脑/中极电脑/电离 3 台。当播放设备数量达上限后,爱奇艺方面会提示用户选择希望使用的播放设备。如账号锁定,用户可通过修改密码解除锁定。如有问题需咨询,可联系客服协助处理。

据悉,今年1月,大批网友在

网络社交端表示,爱奇艺 APP 对 投屏价格进行了限制。过去爱奇艺 黄金 VIP 会员支持 4K 清晰度视频 投屏,但现在仅能选择 480P 清晰度。1月12日,上海市消保委对此表示,投屏是移动端用户正常的使用场景,消费者付了钱,在手机上看还是投屏看都是消费者的权利。平台在 APP 内限制消费者投屏的做法不合理,想用这种方法加收费用更不厚道。视频平台更无权不当获取手机权限干涉消费者采用第三方 APP 或者连线等方式投屏。上

海市消保委还表示,爱奇艺的做法 既不合理也不厚道,提醒相关视频 平台,套娃式充会员薅消费者羊毛 的做法要不得。

爱奇艺向上海市消保委表示, 以用户为中心、重视用户体验,是 爱奇艺做好内容、产品和服务的前 提和基础

上海市消保委表示,对爱奇艺的改进表示欢迎和肯定,并希望爱奇艺能继续重视消费者的体验,了解消费者的需求和要求,与全社会一起共同维护好消费者的权益。

## 好久不见"橄榄绿"又出现在了南京路

□记者 夏天 通讯员 杨相腾 闵奇

本报讯 晨曦微露,早春的阳 光唤醒了上海的清晨。一大早,南 京路街头搭起了一顶顶红色的帐篷,身着"橄榄绿"的武警官兵和 志愿者们拉横幅、摆长桌, 以热情 周到的服务项目迎送过往的市民。 昨天上午,武警上海总队执勤第四 支队十中队"雷锋班"在南京路开 展"为民服务日"活动。据了解 自 1982 年全国第一个"全民文明 礼貌月"开始,十中队"雷锋班" 坚持每月20日到南京路开展为民 服务活动,已连续40多年。 情期间,我们没有在南京路街头集 中组织为民服务, 而改以小群多路 的方式,深入社区、企业开展为民 服务,尝试探索出了'点对点' '菜单式'服务模式。"中队指导员 杨泽楠介绍。

活动现场,记者看到,从补鞋、理发、量血压,到医疗问诊、 心理咨询、法律服务等一众服务各



具特色、应有尽有,十分贴合市民的日常生活需要。活动开始没多久,帐篷里外便人流如织,排起长龙。很多附近的居民听闻"雷锋班"回来了,纷纷赶到现场,拉着官兵们嘘寒问暖,像是见到了久别重逢的亲人。

"今年是'学雷锋活动'开展60周年,在这样特殊的时刻,我们开展为民服务活动,是要以实际行动赓续优良传统,赋予雷锋精神新的时代内涵。下一步,我们还要联系更多的社区、企事业单位一起加入到学雷锋的队伍中。"杨泽楠说道。

# 聚焦两会安保 凝聚奋进力量

#### 徐汇区司法局召开全国"两会"安保工作动员部署会

□记者 季张颖

本报讯 为贯彻落实好全国 "两会"安保维稳工作部署要求, 全力确保政治社会大局持续平稳, 近日,徐汇区司法局组织召开全 国"两会"安保工作动员部署会 暨社区矫正(安置帮教)业务培 训会。

会上,徐汇区司法局党委书记、局长左静鸣对全国"两会"安保工作进行动员部署,并就进一步

做好全年社区矫正与安置帮教工作 提出要求:要凝聚法治共识,贯彻 法治理念,切实提升工作队伍执法 成效;推进制度创新,主动攻坚克 难,持续提升社区矫正与安置帮教 工作水平;加强团结合作,密切协 调配合,保持齐抓共管的良好工作 局面。

市司法局安置帮教处副处长杨 挺充分肯定了 2022 年徐汇区安置 帮教和教育帮扶工作所取得的成 绩,并提出要持续夯实基础工作, 降低重犯率,确保四个"不发生"; 要积极落实人户分离刑释解矫人员 的管理,加强与公安部门联防联 控,确保对象情况可控;同时要扛 起安保责任,履行个人职责。要综 合研判,细致分析,切实做到一事 一方案,一人一专案。

会上,枫林、龙华、华泾司法 所围绕安保动员、隐患排查、精准 帮扶等内容进行交流发言,选派民 警及社工业务骨干分别就分管业务 做去關控训

## 税收大数据精准发力 助小微企业"迎春复苏"

□法治报记者 陈颖婷

小微市场主体是市场经济中最活跃、最广泛、最贴近民生的群体,在发展经济、扩大就业、活跃市场、改善民生等方面发挥着重要作用。为支持服务好小微市场主体,国家税务总局上海市长宁区税务局积极运用税收大数据,精准落实政策、靶向开展帮扶,助力小微市场主体"温暖过冬"、迎春复苏。

#### 点对点推送, 优惠政策助燃"烟火气"

位于昭化路的本帮饭店八爷上海菜,兔年春节假期没有打烊。 "我们去年就享受了增值税免税优惠,今年新政出台后,我们第一时间接到了税务部门的辅导电话。根据经营情况我预估了下,一季度可以减免增值税 6000 余元。"八爷上海菜的老板林秋菊笑着说道。

去年,新的组合式税费支持政 策出台以来,为确保税收优惠政策 精准落地,长宁区税务部门运用税 收大数据,在申报期前排摸符合政 策享受条件的小微企业,点对点推 送个性化政策,助力小微企业减负 增能、渡过难关。

运营了20年的"老字号"祥和面馆也收到了税务部门推送的"税收优惠大礼包"。据统计,2022年,小店享受到增值税小规模纳税人阶段性免征增值税等多项优惠政策,累计减免税费19.4万元。

#### 全过程辅导, 确保政策享受"一个不漏"

上海盈佳浩迅科贸有限公司是一家主营医疗器械批发零售的小微企业,医疗器械销售具有单价高、

销售周期长的特点,资金流对企业运营极为重要。"去年碰上疫情,我们对留抵退税政策也不太了解,还好有税务部门工作人员专程与我们联系,'手把手'辅导我完成了退税。"公司财务经理高菊蓉介绍,"55万元的留抵退税款及时到账,立即被用于增加器械采购,缓解了我们的进货资金压力,有效扩大了我们的销售自主空间。"

高菊蓉表示,税收大数据还为企业"找回"了5万余元的税费优惠。原来,企业因为申报失误,"六税两费"没能够及时减免。长宁区税务部门通过税收大数据比对,第一时间定位到了问题数据,辅导企业成功减免"六税两费"5万余元。

### 大数据发力,

#### 助小微企业解决融资难题

"去年疫情期间,我们坚持按时发放研发技术人员的工资,但运营受疫情影响,资金'只出不进',企业面临资金链断裂的风险,一度担心发不出工资。"上海未高科技有限公司财务负责人周先珍说,"多亏了'银税互动',作为纳税信用A级企业,我们无需抵押和担保,可以直接向银行申请贷款。目前贷款已经到账105万元,后续还可以继续申请。"

据了解,为纾解拦在小微企业发展路上的"融资难"问题,长宁区风务部门通过税收大数据分析,将4000余户纳税信用A级企业列入推广"白名单",精准推送"银税贷"宣传资料。同时,通过"蒲公英"云课堂辅导相关企业操作使用"银税互动"平台,在线选择金融产品,帮助困境中的小微企业资金不断流、经营不中断。

# 奉贤:探索成立"水陆联勤"警务站

#### 开创社会治安防控新模式

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 奉城镇地处奉贤东部,辖区大小河网密布,浦南运河穿城而过,河流域水域总长度533公里,涉水警情多发易发。不同于陆地警情,水域警情的处置更具专业性、复杂性。为此,奉城派出所进一步深化警务机制创新,强化部门协作联动,与分局水上派出所在奉粮路建立"水陆联勤"警务站,共同开展水上执法、治安防控和救援打捞等任务,打造水、陆、岸优

势互补的全方位防控体系,形成涉 水警情应急处突合力。

据奉城派出所所长许鸣介绍,该警务站配置了精干的人员和充足的装备,由1名社区警务队队长负责,组织"3警16辅"开展24小时常态驻守,配置1辆处警车、5辆巡逻自行车及1艘"贤城铁甲"公安巡逻艇,发挥水陆两栖优势,定期排查分析涉水警情和治安突出问题,依托"贤城铁甲"的灵活机动性,将"水上业务"辐射整个东部地区,联合开展浦南运河航塘港

以东区域的动态巡逻,先期处置浦 兰运河航塘港以东涉水警情,进一 步提升水域风险隐患排查力度。

今年,奉城所按照"派出所主防"思路,聚焦风险防控,在建成"水陆联勤"勤务站的基础上,在南部治安防控薄弱的农村地区建设1处警务室,进一步推进"警务综合化、防控全时化、警力街面化、覆盖全面化、服务便捷化",积极建设具有奉贤特色的社区警务站,为"平安奉贤"建设提供有力保

